

# “柯克之死”何以牵动全美?

特朗普称枪击案嫌疑人已被拘捕 他将参加柯克的葬礼



美国联邦调查局公布的枪击案嫌疑人照片。

当地时间9月12日，美国总统特朗普称柯克枪击案嫌疑人已被拘捕。据悉，特朗普当日在接受福克斯新闻台采访时谈及其政治盟友柯克遭枪杀案枪手时称，“我想我们抓到他了，与他关系密切的人把他交了出来，他目前已被执法部门拘留，有关部门稍晚将正式公布这一消息。”特朗普还表示，他将参加柯克的葬礼。而美国副总统万斯取消911纪念活动行程，动用专机运送柯克的遗体甚至亲自扶棺。

“柯克之死”何以牵动全美？又折射了美国怎样的政治生态？

## 嫌疑人是一名22岁男子

据知情人士消息，该嫌疑人已被犹他州执法部门拘留。另据《纽约邮报》当日援引执法部门消息报道，嫌疑人是一名22岁的犹他州男子。

美国知名保守派活动人士、总统特朗普的政治盟友柯克10日在犹他州奥勒姆市的犹他山谷大学演讲时遭枪击身亡，终年31岁。

柯克是非常活跃的美国政治活动人士，为保守派非营利性组织“美国转折点”的联合创始人，也是特朗普“让美国再次伟大(MAGA)”支持者阵营中最具影响力的“网红”之一，长期致力于在高校推广右翼保守主义思想。

当地时间11日，美国联邦调查局(FBI)公布了柯克枪击案的嫌疑人照片。联邦调查局还发布了10万美元(约合71.2万元人民币)的悬赏，征集有助于识别和逮捕柯克枪击案嫌疑人的信息。

犹他州公共安全厅厅长梅森当日对案件细节进行了披露。10日11时52分，枪手潜入大学校园，随后通过楼梯井到达一处建筑楼顶并实施了射击。枪击后，枪手从楼顶跳下逃离校园，潜入了邻近社区。梅森称，枪手从约175码(约160米)外开出了唯一一枪，这一距离对经验丰富的猎人而言属“常规射击”，并不一定需要军事训练。

犹他州公共安全部门当日通报，调查团队已追踪到枪手的行动路线，同时掌握了包含枪手清晰影像的视频录像；从嫌疑人特征来看，其符合大学年龄段特征且“完美融入校园环境”。

美国联邦调查局同日表示，已找到该案中疑似被枪手使用的武器——一把高威力步枪。涉案武器将被送往实验室进行专业分析。

美国有线电视新闻网首席执法和情报分析师约翰·米勒称，枪手的计划、技能和行动方式可能会使调查变得复杂。枪手仅开一枪，表明此人对枪击并不陌生，不是业余枪手。

## 美特勤局“高度戒备”

在特朗普的政治盟友柯克遭枪杀后，特朗普的团队加强了安保措施。

据美国福克斯新闻报道，柯克遭枪击死亡事件令美国特勤局“处于高度戒备状态，面临前所未有的威胁”。报道援引特勤局前特工的话报道称，特勤局可能还会考虑加强对特朗普家族成员的安保措施。

据美国全国广播公司报道，事件还引发了国会山的“震动”。美两党议员纷纷表达对自身安全的担忧，并称要采取更严格的安保措施。据报道，部分议员将公开活动移至室内或直接取消，多名议员表示近期将避免举行大型公开活动，仅限小规模的私人会面。



这是9月10日查理·柯克在美国犹他州奥勒姆市的犹他山谷大学遭枪击前发表演讲。



9月10日，在美国犹他山谷大学，执法人员准备清查一栋建筑。

## /声音/

## “我们的国家已经破裂”

美国一些专家警告，总统特朗普的铁杆盟友、保守派代表人物柯克遭枪杀，这可能在美国当前政治极化严重的环境下引发更多类似事件，形成“恶性循环”。

“我们认为我们正处于一个非常非常危险的节点。”美国马里兰大学专家迈克·詹森告诉路透社记者，“这可能很容易升级为范围更大的动乱，成为更多类似事件的导火索。”

詹森说，马里兰大学追踪类似暴力事件的数据统计显示，今年前6个月，美国就发生大约150起带有政治动机的袭击事件，几乎是去年同期的两倍。

“有人喜欢这届政府，有人则憎恨它。恨它的人开始付诸行动，喜欢它的人则会行动起来对付恨它的人。这就变成恶性循环，可能使我们陷入非常非常糟糕的局面。”

特朗普11日呼吁支持者不要诉诸暴力报复，但他前一天指责美国“激进左派”对柯克的言语攻击导致这起枪击事件。

据路透社统计，2021年1月“国会山骚乱”事件至2024年11月美国总统选举期间，美国发生至少300起政治暴力事件，数量和持续时间都创20世纪70年代以来之最。

据路透社报道，国会共和党籍众议员迈克尔·麦考尔透露，众议院议长迈克·约翰逊11日提醒将要返回各自选区的议员，今后发表政治言论时要注意自己人身安全。麦考尔本人就曾收到过死亡威胁。

路透社报道说，美国暴力活动增加，与政治言论中日趋激烈的煽动有关。政策分歧演变为针对某一个体的仇恨，这种仇恨受社交媒体、阴谋论等推动而加深。

柯克遇刺后，保守派媒体福克斯新闻网主持人杰西·沃特斯称：“他们向我们开战了。”

在政治光谱另一端，一个在社交平台X上拥有众多“粉丝”的“网红”说：“查理·柯克并非什么烈士，只是他自己煽动起来的暴力的牺牲品。”柯克的许多言论在美国颇具争议，他曾声称，“为捍卫持枪权而造成的死亡是值得的”。

“我们的国家已经破裂。”犹他州共和党籍州长斯潘塞·考克斯在柯克遇袭身亡后说。“无论我说什么，都无法使我们的国家团结起来；无论我现在说什么，都无法弥合裂痕。”

本文图据新华社、央视新闻